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ATA DA 1ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CIS CENTRAL DO IFRS

Aos onze dias do mês de março de dois mil e vinte e seis, às 8h52min, realizou-se a 1ª Reunião Ordinária
da CIS Central do IFRS, por meio remoto, com a presença dos membros, Fabiano Holderbaun - SIAPE
2159454 - Campus Rolante, Jonatan Maicon Antonio Tonin - SIAPE 1871035 - Campus Erechim, Grazielle
Marin Leite,Laisse Gomes dos Santos - SIAPE 1109763 - Campus Farroupilha, Joseane Cristina Kunrath -
SIAPE 2167058 - Campus Feliz, Andressa Fouchy Schons - SIAPE 3407143 - Campus Ibirubá, Alice Seben
Campana - SIAPE 1408372 - Campus Vacaria, Juliane Ronange Silva Paim - SIAPE 2159544 - Campus
Porto Alegre, Carlton Fernandes Preigschadt - SIAPE 2006555 - Campus Canoas, Amanda Corrêa de Lavra
Pinto - SIAPE 1910408 ? Campus Restinga, Washington Miranda de Sousa - SIAPE 1395968 - Campus
Sertão, Ana Camila Piaia - SIAPE 2011515 - Campus Farroupilha, Morgana Doneda - SIAPE 3313906 -
Campus Ibirubá, Adriana Mariano Pedroso - SIAPE 2176987 - Campus Porto Alegre, Viviane Cevero da
Silva - SIAPE 2267884 - Campus Sertão, Daniel Clós Cesar - SIAPE 1725014 - Campus Bento Gonçalves,
Taiane Lucas Pontel - SIAPE 2059127 - Campus Caxias do Sul, Diana Lusa - SIAPE 1743801 - Campus
Veranópolis, Jeferson André Haupt - SIAPE 1782659 - Campus Viamão,
Melina Fagundes Borges Vignol - SIAPE 1262837 - Campus Alvorada ,registrados em lista de presença.

Inicialmente, foram realizados os encaminhamentos administrativos, com orientação para preenchimento
da lista de presença. Após o período de tolerância regimental, a reunião foi aberta pelo coordenador.

Antes da apreciação da pauta, a servidora Joseane Cristina Kunrath, representando a colega Lilian, solicitou
manifestação por questão de ordem, a qual foi acolhida.

Em sua manifestação, destacou a necessidade de observância do regimento interno, especialmente quanto
ao prazo mínimo para envio das convocações e ao envio prévio das atas juntamente com a convocação, de
modo a garantir a adequada apreciação pelos membros. Ressaltou que tais pontos devem ser observados
para qualificar os processos deliberativos da comissão.

Ainda em sua fala, registrou manifestação acerca de situações ocorridas no grupo de comunicação
institucional da CIS Central, relacionadas à condução de pautas e à representação da colega Sueli na
comissão de flexibilização. Apontou que houve desconsideração da referida representação em diferentes
momentos (convocação, organização das falas e interações posteriores), caracterizando, em sua avaliação,
situação de desrespeito.

Destacou, ainda, que manifestações realizadas no grupo foram tratadas de forma inadequada, inclusive
com comentários que minimizaram a relevância do tema, o que considerou incompatível com os princípios
institucionais, especialmente no que se refere ao respeito às mulheres. Ressaltou que sua fala tinha caráter
de registro e reflexão institucional, indicando que tais situações não devem se repetir.

Conforme explicitado pela própria manifestação, registra-se em ata o teor dessa colocação, dada sua
relevância institucional.

Na sequência, o coordenador Fabiano Holderbaun manifestou-se, reconhecendo a inadequação das
situações apontadas, apresentando pedido de desculpas e comprometendo-se a aprimorar a condução e o
cuidado nas comunicações.

Dando continuidade, passou-se à apreciação da ata anterior. Foi registrado que não houve sugestões de
alteração previamente encaminhadas. Alguns membros manifestaram abstenção por não terem tido acesso
prévio ao documento. Não havendo manifestações contrárias, a ata foi considerada aprovada.

Na sequência, houve proposta de inversão de pauta em razão de limitação de tempo de convidado externo.
Novamente, por questão de ordem, foi pontuado que a alteração da ordem da pauta deveria ter sido
realizada no início da reunião, conforme boas práticas regimentais. Ainda assim, não havendo oposição dos
presentes, a inversão foi aceita.

Passou-se então à apresentação do tema referente ao Reconhecimento de Saberes e Competências (RSC),
conduzida pelo convidado Marc Emerim.

Foi informado que o projeto de lei relacionado ao RSC encontrava-se aprovado no Senado, aguardando
sanção presidencial, e que a instituição já vinha se preparando para sua implementação.

Destacou-se como diretriz principal a necessidade de dar celeridade aos processos, de modo a evitar a
geração de passivos financeiros (exercícios anteriores), os quais podem resultar em atrasos significativos
nos pagamentos aos servidores.
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Foram apontados desafios operacionais relevantes, especialmente quanto à necessidade de grande número
de avaliadores para análise dos processos, estimando-se um volume inicial elevado de solicitações.
Ressaltou-se que esse será o principal gargalo do processo.

Também foi discutida a necessidade de desenvolvimento ou adaptação de sistema informatizado para
gerenciamento do RSC, sendo informado que há tratativas com a área de tecnologia da informação para
viabilizar solução adequada, inclusive com possibilidade de apoio entre campi ou contratação externa.

Foi reforçado que a CIS terá papel fundamental no acompanhamento, supervisão e construção normativa
do processo, sendo prevista sua participação ativa nas discussões e encaminhamentos.

Destacou-se, ainda, a necessidade de mobilização institucional ampla, incluindo a atuação de servidores
como avaliadores e apoio nos fluxos processuais.

Após a saída do convidado, deu-se continuidade à pauta com informes sobre o Grupo de Trabalho de
flexibilização. Foi relatado que as discussões recentes envolveram definições conceituais, especialmente
sobre o termo "usuário", tendo sido aprovadas propostas por maioria. Informou-se que a última reunião
não foi conclusiva e que novos encaminhamentos devem ocorrer em reunião futura.

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada, sendo lavrada a presente ata, que registra os
principais pontos discutidos, manifestações relevantes e encaminhamentos realizados, Para constar eu
Jonatan Tonin lavrei a presente ata que será encaminhada por email para sua aprovação na próxima
assembleia.
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